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What does the confirmands believe 
in the beginning of confirmation 
time…

• 61% believe that God loves all humans and cares about each one of us

• 58% believe in God

• 51% believe that there is a life after death

• 49% know what the Christian faith entails

• 44% believe that Jesus has risen from the dead• 44% believe that Jesus has risen from the dead

• 38% believe God created the world

• 37% have experienced that faith in God helps in difficult situations 
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DE AT CH DK FI NO SE PL DE, 
EmK HU

God created the world 46 45 33 37 24 35 22 92 80 77

There is a life after 
death 52 57 52 56 36 46 56 86 75 74

God loves all humans 
and cares about each 
one of us

66 66 53 64 46 60 55 93 90 85

J  h  i  f  Jesus has risen from 
the death 52 59 37 42 31 40 27 96 85 80

I am not sure what I 
should believe 31 31 38 35 31 44 47 15 24 25should believe

I believe in God 68 71 51 67 35 46 30 92 90 86

Faith in God helps me in Faith in God helps me in 
difficult situations 44 46 34 33 25 30 21 88 75 75

I know what the 
Christian  faith entails 53 54 46 45 41 51 41 88 45 64Christian  faith entails
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Christian	belief,	t1:	“yes”	in	percent
N=353‐10,075



What does the confirmands believe 
in the end of confirmation timein the end of confirmation time…

Christian 
belief (t1)

Christian 
belief (t2)

Mean
difference

Confirmands 4.44 4.57*** 0.13
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Attitudes towards the church in the beginning of confirmationAttitudes	towards	the	church	in	the	beginning	of	confirmation	
time

%
The Church does not have answers to the question 
that are important for me 31that are important for me

It is important for me to belong to the Church
41

The Church does a lot of good things for the people
72

Positive attitudes towards the church
71

The	pct.	shown	measure	the	positives	responses	to	the	question	(5,6,7	for	CG01,	CG02,	and	CG05	
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and	4,5	for	CF02)	N=	353‐10,054



f d h d f h f ( )2008: Confirmands in the end of the confirmation time (t2)

2013: Confirmands in the endof the confirmation time (t2) 

64%
61%

67%
64%

60%
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41%
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41%
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41%

36%
34%

41%

36%

God created the There is life God loves all Jesus has risen I am insecure I believe in Faith in God I know what 
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Hvorfor 
konfirmasjon?
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Christian 
belief (t1)

Christian 
belief (t2)

Mean
difference

Germany 4.72 4.78*** 0.06

Austria 4 73 4 83 0 09Austria 4.73 4.83 0.09

Switzerland 4.11 4.12 0.01

Denmark 4.49 4.53 0.04Denmark 4.49 4.53 0.04

Finland 3.67 4.07*** 0.41

Norway 4.15 4.40*** 0.24

Sweden 3.72 4.01*** 0.30

Poland 6.44 6.27* -0.18

Germany Emk 6.02 6.00 -0.02

Hungary 5.94 6.02 0.08

Total 4.44 4.57*** 0.13
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Change	in	Christian	belief	from	t1	to	t2	(Mean)
The	means	of	individual	differences	is	computed	as	t2	value	minus	t1	value.	Only	matched	cases	were	used.	Sig.(paired	t‐test):	N=	173‐16,531.	*	p<	.05;	***	p<	.001	



Konfirmasjon et overgangsritual? Fra hva og til hva?Konfirmasjon et overgangsritual? Fra hva og til hva?

• Fra ikke-kristen til kristen?

• Fra passiv til aktiv kristen?

d l d ?• Fra umoden til moden?

• Normoverskridende adferd?• Normoverskridende adferd?
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En allmenn overgangsrite?  

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014

68,3 67,7 67,2 67,5 66,3 66,7 67,1 66,2 65,8 65,3 65,2 64 63,6 62,9

• 87% av Den norske kirkes medlemmer konfirmeres. 
N dNedgang

• 2-3,5% av døpte har vært konfirmanter. Variabelt
• 15% HEF konfirmanter. Stabilt

11

• 2% katolske. Oppgang



Større åpenhet overfor religion  flere religiøse Større åpenhet overfor religion, flere religiøse 
erfaringer 

Færre konfirmanter, mer religiøse konfirmanter

Hva mener du om følgende utsagn? 2007 2012
Jeg får hjelp når jeg ber 17 % 23 %
T  å G d hj l   i Troen på Gud hjelper meg i 
vanskelige situasjoner 23 % 30 %
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Et knapt år:
S d   ti / tb tt  t h ld i   Sammendrag av motiver/utbytte, trosholdninger og 
interesser (indekser)

T1 T2 Diff N
iCB1/ iKB1 Trosrelaterte
motiver /utbytte

3,50 4,96*** 1,45 1209

iCE1/ iKE1 Kristne 4 15 4 40*** 0 24 1201iCE1/ iKE1 Kristne
trosholdninger

4,15 4,40 0,24 1201

iCL1/ iKL1 Religiøs og sosial
o iente ing

5,23 5,52*** 0,29 1197
orientering
iCL2/ iKL2 Interessert i kristen
tradisjon

3,59 4,10*** 0,51 1198
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f k f k f ( )Motivasjonsfaktorer for konfirmasjon (2007 & 2012)

2007 2012

For å oppleve fellesskap med andre konfirmanter 53 % 50 %

For å være sammen med venner og for å bli kjent 44 % 46 %For å være sammen med venner og for å bli kjent 
med jevnaldrende

44 % 46 %

For å ta et viktig skritt i retning av å bli voksen 39 % 36 %

For å gjøre meg opp en mening om hva jeg tror 37 % 32 %

For å lære mer om Gud og tro 29 % 33 %
For å tenke over hva som er rett og galt for meg i 28 % 26 %For å tenke over hva som er rett og galt for meg i 
mitt liv

28 % 26 %

For å bli styrket i min tro på Gud 28 % 27 %
33 % 39 %Fordi jeg ser på meg selv som kristen 33 % 39 %

Fordi jeg følte meg forpliktet til å delta 24 % 29 %

di i å j d dFordi mine venner også gjorde det 21 % 24 %



Motiver i et femårsperspektiv

NEDGANG I MOTIVER:
Mindre modenhetsmotiver: Det personlige området (36%) og det religiøse • Mindre modenhetsmotiver: Det personlige området (36%) og det religiøse 
området (32%)

• Mindre sivilt orientert: Felleskap 50%
STØRST NEDGANG: For å gjøre meg opp en mening om hva jeg tror (5%)

ØKNING I MOTIVER:ØKNING I MOTIVER:
• Kunnskapsbehov: 33%
• Kristen identitet: 40%
• Press fra omgivelsene: 30%
STØRST ØKNING: Fordi jeg ser på meg selv som kristen (6%)
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Fest for ungdommen (2007 & 2012)

2007 2012
Pct PctPct Pct

For å ha en fin markering med familie og 
venner 

58 % 63 %

52 % 49 %
For å få penger og presanger

52 % 49 %

For å bli velsignet 
35 % 35 %

For å bli velsignet 
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Motivene sett under ett i 2013

Festivitasmotivet:
• Ingen av motivene er det massiv oppslutning om unntatt 
festivitasmotivet: Seks av ti

Dernest:
• De sosiale motivene: Rundt halvparten
• Pengemotivene: Rundt halvparten
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Økning i tro og kunnskap, men fortsatt stor usikkerhet

Percent

t1 t2t1 t2

God created the world 35% 38%
There is life after death 46% 51%
God loves all humans and cares about each
one of us

60% 59%

Jesus has risen from the dead 40% 46%
I am insecure what I should believe 44% 42%
I believe in God 46% 46%
Faith in God helps me in difficult situations 30% 38%
I know what the Christian faith entails 51% 63%
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Konfirmasjon har effekt: Religiøst utbytte, men liten Konfirmasjon har effekt: Religiøst utbytte, men liten 
resosialisering

• Mer kunnskap
• Mer erfart religion• Mer erfart religion
• Mer diffus religion: Et liv etter døden
• Mer dogmatisk religion (Jesus stått opp fra de døde + Gud har • Mer dogmatisk religion (Jesus stått opp fra de døde + Gud har 
skapt verden)
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Effekt i trosholdninger i 2008 & 2013g

2008 2013

% %
God created the world 39 38
There is life after death 54 51There is life after death 54 51
God loves all humans and cares about each one of us 61 59
Jesus has risen from the dead 43 46
I am insecure what I should believe 37 42I am insecure what I should believe 37 42
I believe in God 47 46
Faith in God helps me in difficult situations 27 38
I know what the Christian faith entails 62 63I know what the Christian faith entails 62  63 
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Trosholdninger i 2008 & 2013

Mer: 
• Erfart religion
• Mer dogmatisk religion (Jesus stått opp fra 
d  d d )de døde)

Mi dMindre:
• Diffus religion: Et liv etter døden

ØKNING I TVIL

21



Økt religiøs interesse (Jesus og andre religioner)
Økt klimainteresse

Prosent Mean
Hvor interessert er du i disse 
temaene?

T1 T2 T1 T2 t N

Klima / miljøspørsmål 31 % 49 % 3.68 4.51*** 13.57 1154/ j p
Jesus Kristus 32 % 47 % 3.70 4.29*** 11.18 1182
Bibelen 25 % 37 % 3.33 3.92*** 10.89 1178
Andre religioner 21 % 35 % 3.14 3.87*** 12.53 1165g
Nattverden 21 % 34 % 3.19 3.78*** 10.24 1176
Gudstjenestens ulike deler og 
betydning

17 % 29 % 3.09 3.63*** 10.18 1170
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Utbytte langs flere dimensjoner i 2008 og 2013

2008 2013

During my confirmation training... % %

I have experienced good community in the
confirmation group

79 % 82 %
confirmation group

I have learnt more about God and faith 64 % 73 %

I have been enabled to come to my own decision
about my faith

56 % 62 %
about my faith
I have been thinking about what is good or bad for
me and my life

49 % 56 %

I have been strengthened in my faith 45 % 46 %

I have learnt more about other religions 19 % 24 %
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K fi j  i  tø  tb tt   Konfirmasjon gir større utbytte  
i 2013 enn i 2008

• Langt flere med utbytte
Større 

K nnskaps tb tte  K d og and e eligone• Kunnskapsutbytte: Kr.d og andre religoner
• Religiøs modning og personlig Modningsutbytte
• Sivilsamfunnseffekt
Samme nivå:
• Troen
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Fornøyd med det meste

To what extend are you satisfied with… Pct

Minster/person primary responsible for confirmation work 81%

Camp(s) 80%

Other teachers/workers 74%Other teachers/workers 74%

The whole confirmation time 73%

Content/topics of lessons in confirmation work 66%

Music, songs and singing 61%

Church services 59%
Working methods (for example  working with biblical texts  Working methods (for example, working with biblical texts, 
group work etc.) 55%
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Veien framover

• Svenske tilstander? Bare for de spesielt 
interesserte?

• Korte ned på tid: Tekkes skoleungdom som 
vanskelig kan «prioritere» konfirmasjon?

• Jakten på pedagogiske vidunderopplegg, 
 l l   k  f l l ?store event-opplevelser, og sterke følelser?

M   h ?Mer av hva?
• Mer leir, mer bekymring?
M  f i illi  b id   t ?• Mer frivillig arbeid, mer stress?

• Mer toleranse og respekt, mer snakk?
M  li i   t it k   t i?
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• Mer religion og naturvitenskap, mer teori?



Mer av det samme?

I t  d ilj   Integrere ungdomsmiljø og 
konfirmasjonsopplegg?

Mer fokus på 2 år etter konfirmasjon?Mer fokus på 2 år etter konfirmasjon?
Ungdomsmiljø for 18 åringer?
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Never kill a winning horse

Som i dag?g
 Passe langt og passe stramt? 
 Udøpte og døpte konfirmanter?p g p
 Fornøyde konfirmanter?

28


